

Az NSZO új kiadása 2006. január 1-jétől lép hatályba, ezután a dokumentumokat már eszerint fogják osztályozni.

/Managing Information, 12. köt. 7. sz. 2005. p. 24./

(Jáki Éva)

## Corinthian, a Dynix új integrált könyvtári rendszere

A Dynix legújabb terméke a negyedik generációs *Corinthian* integrált könyvtári rendszer, amelyet kifejezetten az egyetemi és kutatókönyvtárak számára fejlesztettek. A 2002-ben indult munka egyharmadát a könyvtári szakemberekkel közösen végzett előkészítés, tervezés tette ki. A *Corinthian* az ugyancsak Dynix fejlesztésű Horizon 8.0 új, Java alapú architektúrájára és technológiájára épül. A két rendszer különböző lehetőségeiben és interfészeiben tér el egymástól, amelyeket ki-be kapcsolni lehet attól függően, hogy egyetemi vagy közkönyvtári környezetben használják.

A *Corinthian* főbb moduljai között van a *Corinthian* információs portál, egy uPortal alapú webes interfész – amelyen keresztül a felhasználók elérhetik az intézmény katalógusát és egyéb forrásait –, a katalogizálási, a gyarapítási, a folyóirat-kezelő stb. modul. A portálon át különböző nyelveken lehet kommunikálni (pl. spanyolul, franciául, kínaiul), és

egyéb elérési módok is rendelkezésre állnak (telefonos üzenőrendszer, a digitális könyvtár stb.). A hálózati biztonságot a MIT (Massachusetts Institute of Technology) által fejlesztett *Kerberos* rendszer alkalmazásával garantálják, az adatbázisok védelmét az illetéktelen használatól pedig a *Shibboleth* használatával. Ugyancsak az uPortal teszi lehetővé az egyetem különböző campusainak vagy külső intézményeknek az integrálását.

A felhasználók önálló munkájának elősegítésére a Dynix üzembe állítja az RFID (radio frequency identification) rádiófrekvenciás azonosító rendszert. A Tagsys, Inc. termékei és az integrált könyvtári rendszer között a kommunikáció új szintjét építik ki. Ennek segítségével az olvasók nemcsak kölcsönözni tudnak, hanem pl. hosszabbítani is.

Európában elsőként a Katalán Egyetemi Könyvtárak Konzorciuma választotta a *Corinthian* rendszert. A 2005 szeptemberében induló projektben a konzorcium mellett több katalán város közkönyvtári hálózata is részt vesz.

További információ: [www.dynix.com](http://www.dynix.com)

/Advanced Technology Libraries, 34. köt. 5. sz. 2005. p. 1., 10–11./

Managing Information, 12. köt. 5. sz. 2005. p. 17.

SirsiDynix-sajtóközlemény, 2005. augusztus 10.  
<http://www.dynix.com/about/press/2005/760.asp/>

(Jáki Éva)

---

## IFLA-hírek

### Az emberi jogok megsértése

Az IFLA 2005. április 29-én bocsátotta ki nyilatkozatát és tiltakozását a *türkmenisztáni* könyvtárak bezárása ellen. Az ország elnöke, *Saparmurat Niyazov* arra hivatkozva, hogy senki sem olvas könyveket, és senki nem jár könyvtárba, elrendelte a könyvtárak bezárását. Ez a lépés csak egy példája annak, hogy milyen sérelmek érik az országban a szellemi szabadságot. Az egyetemi könyvtárak tíz éve nem jutnak új könyvekhez, és számos történelmi, irodalmi és biológiai művet kivontak állományukból és megsemmisítettek. Az internethez való hozzáférést a kormány minden módon nehezíti, és elzárja az online forrásokhoz való hozzáférést. Csak az uralkodó Rukhnama-ideológiát támogató könyvek kaphatók. Az információkat és a

médiát erősen cenzúrázzák. Több nemzetközi szervezet fordult ez ügyben az ENSZ emberi jogok bizottságához; az IFLA támogatja ezt a fellépést az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozata 19. paragrafusában szellemében.

Az IFLA FAIFE (Free Access to Information and Freedom of Expression = az Információ Szabad Elérése és a Véleménynyilvánítás Szabadsága) bizottsága örömmel üdvözli az olasz bíróság döntését, amellyel felmentette azt a könyvtárost, akit azzal vádoltak, hogy obszcén könyvet adott egy kiskorú kezébe. A bíró szerint a könyv (amelyet egyébként az olasz kormány is ajánlott tinédzsereknek egy kábítószerellenes kampány keretében) nem obszcén, s továbbra is ott lehet a könyvtár polcain Fananóban. A FAIFE a maga részéről